

தற்போது வெளிநாட்டு மோகம் அதிக அளவில் பரவியிருக்கிறது. வெளிநாட்டு மாப்பிள்ளை என்று சொல்லிக் கொள்ளவே அவர்கள் என்ன வேலை செய்கிறார்கள், எவ்வளவு சம்பளம் வாங்குகிறார்கள் என்று யோசிக்காமல் பெண்ணை மனம் முடித்து விட்டு பின்னர் கண்களை கசக்கிக் கொண்டு இருக்கும் குடும்பங்கள் ஏராளம் ஏராளம்.

ஐயோ...?!

ஊரில் பழைய காலத்தில் அரசாங்கத்தில் ஏதாவது ஒரு வலையில் இருப்பவர்களுக்குத்தான் என்பதைக் கட்டிக்கொடுப்பதே என்று பெண்ணைப்பற்றிப் பற்றோர் வீம்பாக இருப்பார்கள் என்று என்தாத்தா பாட்டி பச்சும் போது கட்டு இருக்கணை. ஆனால் இப்போது அந்த நிலைகொஞ்சம் வலுவிழந்து யாராவது ஒரு வெளிநாட்டு மாப்பிள்ளைக்கு தங்கள் பெண்பிள்ளைகளை கட்டி வகைக்க ஊரில் இருப்பவர்கள் நாயாய் பையாய் அலவைது மிக வடிகையாகவும் வதேனையாகவும் இருக்கிறது.

ஊரில் இருந்து யாராவது பெண் கட்டு வந்துவிட்டால் மட்டும் அவன் குணம், குடும்பம், படிப்பு, வலை, சம்பளம், என தனிவாக விசாரிக்கும் இந்த அறிவுஜீவிகள் அதே ஒரு வெளிநாட்டு மாப்பிள்ளை கிடதை வுவிட்டால் எந்த விசாரிப்புக்களும் இன்றி முன்பின் தரியாதவனுக்கு வெளிநாட்டில் இருக்கிறான் என்ற ஓரே காரணத்துக்காக பொத்தி பொத்தி வளர்த்த அந்த அப்பாவிகளை அவனுடன் அனுப்பிவைப்பது எந்த வகையில் நியாயம்..!

வெளிநாட்டில் இருக்கிறான் என்ற ஓரே ஒரு காரணத்துக்காக கட்டிக்கொடுத்துவிட்டு அவர்கள் அங்கே நிம்மதியாக! இருந்து விடுகிறார்கள் ஆனால் இந்த அப்பாவிகள் இங்கே படும் பாட்டை இவர்கள் அறிகிறார்களா..?

"பாவம் இவர்கள் அறிவதில்லை" என்ற ஓரே வசனத்தில் இவர்களை தப்பவிட முடியாது, முன்பு ஒரு காலத்தில் வண்டிமாமால் இங்கு நடப்பது இவர்களுக்கு தரியாமல் இருக்கலாம் ஆனால் இப்போது நிலமடைபபி இல்லலை எல்லாம் தரிந்து இருந்தும் இவர்கள் வெளிநாட்டு மோகம் எல்லாததையும் மறந்து விடுகிறது. இந்த வெளிநாட்டு மோகத்துக்கு எங்கள் குடும்பத்தில் உள்ள ஒருவருடைய வாழ்க்கையையும் பலி கொடுத்துள்ளோம்.







தாம் தம்மசைச் சமஸ்கிருதம் என்கிறார்கள். காண்பிப்பதற்காக பெயர்க்குப் பொம்மைக் கலியாணம் செய்து விட்டு, மனவியைப் பற்றிய எந்த விதமான கரிசனையேதும் இன்றி வாழும் ஆண்களும் எம் தமிழ்ச் சமஸ்கிருதத்தில் உள்ளது தான் இன்னும்மேல் வதேனையான விடயமாகும். இத்தகைய வகையறாக் களைச் சேர்ந்த ஆண்கள் அனைவரும் செய்கின்ற மிக நல்ல விஷயம் "காலம் பராவும் உன்னகை கண்கலங்காமல் பார்க்கிறேன்" என்று கறி விட்டு வீட்டினுள் மனவியை விட்டு விட்டுத் தாம் வலையைக் குச்சி செய்து மனவிக் குச்சிச் சேர்த்தே உழைத்து வருவதாகும்.

ஆனால் மனவியை விட வியதைத் தவிர வீட்டில் உள்ள ஏனைய தோடர்பாடற் பொருட்களை உபயோகிக்கக் கூடாது. கம்பியிட்டர் இருந்தால் அதில் இணையத்தையப் பாவிக்கக் கூடாது, கணவன் உறவினர்கள் எடுக்கும் தொலைபேசி அழைப்புகளைத் தவிர்த்து ஏனைய அழைப்புகளுக்குப் புதிய சொல்லக் கூடாது. வெளிச் செல்லும் (Out going) அழைப்புகளை மறந்து கொள்ளக் கூடாது என்றெல்லாம் பல கட்டுப்பாடுகள் போடப்பட்டு சிறகைக் கையினினைப் போல வாழுகின்ற பெண்கள் பலரும் உள்ளார்கள் என்று அறியும் போது வதேனைய தான் எஞ்சுகிறது.

சமீபத்தில் நான் அறிந்த செய்தி 29 வயதுடைய ஆண் ஐரோப்பியக் கண்டத்திலுள்ள ஓர் நாட்டில் வசிப்பவர் 20 வயதுடைய பெண்ணைத் திருமணம் செய்து கட்டிச் சென்றிருக்கிறார். பெண்ணுக்கு வண்பிய இளமையைச் சுகத்தினையே அல்லது தாம் பத்தியச் சுகத்தினையே அவரால் கொடுக்க முடியாத நிலை. இதற்கான காரணம் அவர் நீண்ட காலம் கடினமாக உழைத்த காரணத்தினால் முள்ளந்தண்டைப் பகுதியில் சத்திர சிகிச்சை (operation) மறந்து கொள்ளப்பட்டு மருத்துவரின் அறிவுறுத்தலின் பிரகாரம் அவரால் தாம் பத்திய உறவில் ஈடுபட முடியாதாம். இவர்களைப் போன்று பலர் தம் நிலை திரிந்திருந்தும் ஏன் ஈழத்தில் உள்ள அப்பாவிப் பெண்களின் வாழ்க்கையோடு விளையாடுகின்றார்கள் என்பது மட்டும் புரியாத புதிதாக உள்ளது. இதே வேளையிலும் பெயர் நாட்டில் வாழும் சில நல்ல உள்ளங்கள் ஈழத்தில் விவாகாரத்தானவர்களதைத் திருமணம் செய்து அவர்களுக்கு நல் வாழ்வைக் கொடுத்து வாழ்வதைத் துமிருக்கின்றார்கள்.

ஓர் பெண் வருடத்தில் 365 நாள்மீ விப்பெட்டியின் முன் உட்கார்ந்திருப்பதும், கணவனின் உடையினதை (குணியைத் துவைப்பதும்) துவைப்பதும், வெளி உலகினதைத் தரிசிக்காது, வீட்டினுள் விம்மி வெடித்து வாழுவதும் தான் வெளி நாட்டு மோகத்தின் பின்னணியில் சில பெண்கள் பெற்றுக் கொள்ளும் அவல நிலையாகும். அட...இவர்களும் மனித இனம் தானே! இவர்களும் படிக் வண்பியமே! அல்லது வெளி உலகில் ஏனைய இன மக்களோடு பழகி வாழ வண்பியம் இவர்கள் என்று எண்ணுவோரின் தோகை சிறிதளவு தான்.

